

Bosna i Hercegovina
Federacija Bosne i Hercegovine
Općina Doboј Istok
Trg Alije Izetbegovića 1.
74207 Doboј Istok


PREDMET: Izvještaj o realizaciji IMPAKT inkubatora poslovnih ideja Općina Doboј Istok dostavlja se –

Poštovani,


Ovom prilikom Vam dostavljamo Izvještaj o realizaciji programa IMPAKT inkubator poslovnih ideja za 2022.godinu.

Ukoliko budete imali dodatnih pitanja stojimo Vam na raspolaganju.

Srdačan pozdrav,



Senajid Dozo
Izvršni direktor
Investicijska fondacija Impakt



Investicijska fondacija Impakt



B.P. 02 -50-23

Sarajevo, datum 18.8.2023.

Izviještaj o realizaciji Impakt inkubatora poslovnih ideja na području Općine Doboj Istok

Izviještajni period	1.4.2022. - 30.04.2023.
---------------------	-------------------------

Aktivnosti su realizovane u skladu sa planiranom dinamikom što uključuje:

Raspisivanje javnog poziva za učešće, zainteresovanim osobama iz lokalne zajednice

Opis provedenih aktivnosti

Cilj programa podrške preduzetništvu - IMPAKT Inkubatora poslovnih ideja je uspostava partnerstva lokalnih aktera u izgradnji preduzetničkog ekosistema i okruženja koje stimuliše nezaposlena lica i potencijalne preduzetnike na pokretanje poslovnih poduhvata, ali i pruža podršku postojećim preduzetnicima u očuvanju njihovih poslovnih poduhvata.

Voditelj ove aktivnosti bila je Investicijska fondacija Impakt uz podršku predstavnika Općine Doboj Istok, te je Fondacija osigurala tekst javnog poziva i distribuirala informaciju o programu podrške kroz svoje kanale komunikacije zajedno sa općinom, Ministarstvom za kulturu, sport i mlade Tuzlanskog kantona i Službom za zapošljavanje Tuzlanskog kantona i na zvaničnoj web stranici i drugim kanalima komunikacije.

Održana je informativna radionica sa ciljem informisanja javnosti o benefitima programa a u čemu su učestvovali i predstavnici Općine Doboj Istok.

Selekcija polaznika za učešće u programu

Javni poziv je trajao do 1.6.2022. Ukupan broj prijava na Javni poziv je bio 9.

Selekcija polaznika je provedena u skladu sa kriterijima koje je razvila Investicijska fondacija Impakt. U članstvu komisije za odabir polaznika učestvovali su predstavnici svih institucija uključenih u realizaciju programa. Kao rezultat odabira, formirana je grupa od 8 polaznika inkubatora poslovnih ideja. Sačinjen je zapisnik i kreirana Lista za provjeru ispunjavanja administrativnih uslova za učešće u programu Impakt inkubator poslovnih ideja Općine Doboj Istok, te su sve četiri strane potpisale i svaka strana zadržala po jedan primjerak.



IMPAKT
INVESTMENT FOUNDATION



Šibenska 3
71000 SARAJEVO
Bosna i Hercegovina
ID: 4202619600009



+387 33 207 812
+387 33 207 812
www.impact.ba
info@impact.ba

Realizacija poduzetničke obuke za odabranu grupu polaznika Impakt Inkubatora poslovnih ideja

Obuka je realizovana u periodu od 13.6.2022. godine do 1.7.2022. godine prema posebno razvijenoj metodologiji od strane Investicijske fondacije Impakt, podijeljena u 9 modula koja se provode kroz 6 dana obuke, uz dodatni dan posvećen temi javnog predstavljanja poslovne ideje partnerima na projektu.

Metodologija poduzetničkog programa je u ovom periodu dodatno unaprijeđena principima zelene, odnosno cirkularne ekonomije ugrađujući koncept 3R (reuse, recycle, reduce). Cilj je potaći učesnike da razmišljaju o uticaju poslovanja na okoliš, gdje svaka odluka kada je u pitanju zelena ekonomija ima dva stuba: ekonomski motiv i predviđanje uticaja na okoliš. Pokušavamo učesnicima ukazati na važnost eko-dizajna, koji ne dizajnira „zelene proizvode“ nego proizvode kod kojih je životni ciklus ekološki prihvatljiv što znači da se ne misli samo na uticaj proizvoda tokom njegove upotrebe nego tokom cjelokupnog životnog ciklusa, uključujući fazu odlaganja. Vodeći se eko-dizajn principima, proizvod je dugotrajniji (durable) sa tehničke tačke gledišta i po mogućnosti sa mogućnošću nadogradnje (upgradable) i ima za cilj smanjenje utroška količine materijala za korištenje, ali ne na uštrb kvaliteta, i to ne samo sirovinu nego i energiju za njegovo kreiranje. Eco-efficiency je koncept koji se bavi resursima, obimom proizvedenih proizvoda i uticajem proizvodnje na okoliš. Zahtijeva tehnologije koje su u mogućnosti transformacije sirovina sa što manjom emisijom. Uvode se termini kao što su ekološki troškovi i zeleno računovodstvo kojem je cilj baviti se istim. U skladu sa očekivanjima, tokom treninga došlo je do smanjenja grupe učesnika tako da su u konačnici 3 učesnika predstavila svoje poslovne planove.



Slika 1 Poduzetnička obuka

Mentorstvo u izradi poslovnog plana

Svim polaznicima programa podrške pružena je personalizirana podrška u izradi poslovnog plana, poslovnog modela i finansijskih projekcija tokom obuke. Korisnicima su putem Google drive-a bili dostupni formati ovih dokumenata sa osnovnim uputstvima za popunjavanje. Nakon izrade nacrta, svakom polazniku su u više krugova osigurani komentari od strane stručnjaka iz ove oblasti. Intenzitet podrške je zavisio od spremnosti polaznika da uložiti trud u izradu kvalitetnog poslovnog plana te karakteristikama samog poduhvata.

Javno predstavljanje i selekcija poslovnih ideja

Javni događaj predstavljanja poslovnih ideja održan je 15.7.2022. godine u prostorijama Općine Doboju Istok. Ocjenjivanje poslovnih poduhvata provela je stručna komisija od 4 člana, u čijem radu su učestvovali predstavnici Općine Doboju Istok, Investicijske fondacije Impakt, Ministarstva za kulturu, sport i mlade Tuzlanskog kantona i Službe za zapošljavanje Tuzlanskog kantona. Na događaju su predstavljene 3 poslovne ideje, te su sve tri stekle pravo na bespovratnu finansijsku podršku sa time da će učesnika pod rednim broj 1.Semira Hodžića podržati Investicijska fondacija Impakt iz vlastitog fonda, a zbog činjenice da je stariji od 35 godina što je u suprotnosti sa Javnim pozivom IMPAKT Inkubatora poslovnih ideja.

Rang lista prezentiranih poslovnih ideja u okviru IMPAKT inkubatora poslovnih ideja Općine Doboju Istok je potpisana od strane sva četiri člana, te je svaki član zadržao svoj primjerak.



Slika 2 - Finalna prezentacija

Kontinuirana mentorska podrška

Na svakodnevnoj osnovi tim Investicijske fondacije Impakt pruža konsultativnu i mentorsku podršku učesnicima inkubatora u razvoju poslovnih poduhvata i unapređenju poslovanja. Vršiti se analiza potreba za stručnom i mentorskom podrškom te u skladu sa



navedenim pruža stručna i mentorska podrška uspostavljenim poslovnim poduhvatima. U kontekstu stručne i mentorske podrške u dosadašnjem periodu za učesnike IMPAKT inkubatora poslovnih ideja realizirane su sljedeće aktivnosti:

- o Vođenje društvenih mreža za poduzetnike – 20.7.2022. Na ovom webinaru, poduzetnici su mogli saznati o samom početku razvoja digitalnog marketinga, te distinkciji kao i dihotomiji između digitalnog i klasičnog načina oglašavanja u marketingu. Primaran cilj je bio upoznati učesnike/ce sa mogućnostima oglašavanja na društvenim mrežama, prije svega Facebooka i Instagrama. Znanja koja su eksplicirana jeste vođenje i praćenje analitike biznis profila na Facebooku i Instagramu.
- o Promjena subjekata u ugovornom odnosu, obračunska plaćanja, cesija, signacija, kompenzacija i preuzimanje duga – 29.9.2022. Na osnovu iskustva u radu sa poduzetnicima prepoznata je potreba za organizacijom jednog specijaliziranog webinaru. Poduzetnici nisu upoznati sa zakonskom mogućnosti izmirenja međusobnih novčanih potraživanja i obaveza između učesnika bez upotrebe novčanih ekvivalenata, te je ovo bila prilika da im se u sklopu mentorske podrške, a s ciljem unapređenja likvidnosti njihovih poslovanja predstave osnovne obračunskih plaćanja. Pravna lica ili poduzetnici mogu svoje obaveze prema dobavljačima usljed smanjene likvidnosti izmiriti putem kompenzacije, asignacije, cesije ili preuzimanjem duga.
- o S ciljem umrežavanja i razmjene iskustava poduzetnika iz sektora građevinarstva i srodnih djelatnosti, te sticanja znanja iz oblasti javnih nabavki i zelene ekonomije održan je sastanak 29.8.2022. godine u Tuzli. Cilj mentorske radionice je bio upoznavanje, umrežavanje i dijeljenje iskustava, kao i identifikovanje problema sa kojim se susreću u obavljanju djelatnosti, kao i ohrabriti na zajedničke nastupe na tržištima kroz kreiranje konzorcija pogotovo kada su u pitanju veliki projekti na koje pojedinačno ne mogu aplicirati. Radionici su prisustvovali i poduzetnici iz Doboju Istoka kao i predstavnici Ministarstva za kulturu sport i mlade Tuzlanskog kantona. Pored teme javnih nabavki, poduzetnici su prošli obuku u vezi javnih nabavki u Bosni i Hercegovini u cilju upoznavanja procedure pri prijavi na javne tendere. S obzirom da Investicijska fondacija Impakt zagovara poslovanje po principima zelene/cirkularne ekonomije gdje god je to aplikativno, a što je prepoznato i importovano u Metodologiju poduzetničke obuka kao i radne forme (biznis plan, biznis model), te kao kriterije prilikom validacije poslovnih ideja, drugi dio radnog sastanka je bio fokusiran upravo na upoznavanje sa principima zelene/cirkularne ekonomije i uvođenje principa zelene ekonomije u poslovanje, i to kroz sljedeće teme i konkretne primjere iz Bosne i Hercegovine: uvod u cirkularnu ekonomiju; cirkularna ekonomija u arhitekturi i građevinarstvu – praktični primjeri i trendovi; prednosti primjene cirkularne ekonomije iz



IMPAKT
INVESTMENT FOUNDATION



Šibenska 3
71000 SARAJEVO
Bosna i Hercegovina
ID: 4202619600009



+387 33 207 812
+387 33 207 812
www.impakt.ba
info@impakt.ba

perspektive preduzeća; mogućnosti finansiranja uvođenja principa cirkularne ekonomije u poslovanje u BiH.



Slika 3 - Radionica sa poduzetnicima iz građevinskog sektora, Tuzla

- Kako uskladiti poslovanje sa Zakonom o zaštiti ličnih podataka – 27.10.2022. Ne može se tražiti više informacija nego što je predviđeno u okviru zakona, kao uslova da se zaposle radnici. Poslodavac nema pravo objaviti podatke trećim osobama bez odobrenja, osim u slučajevima kada se Zakonom propisuje drugačije. Poslodavac mora obavijestiti o potrebama uvođenja nadzora i ostalih tehnologija, kao i pravilima i svrsi za njihovo korištenje prije samog poslovanja. Poslodavac mora osigurati odgovarajuće tehničke i organizacijske mjere za zaštitu vaših podataka obrađenih u svrhu zapošljavanja. Učesnicima dostavljen je Plan sigurnost, saglasnosti za obradu ličnih podataka, evidencija o radnicima. Ovo su samo neke od osnovnih teza na webinaru koje su postavljene kako bi se poduzetnicima ukazalo na značaj usklađivanja poslovanja sa Zakonom o zaštiti ličnih podataka u BiH.

- HACCP – osnove i primjena – 21.12.2022. S obzirom na značajan broj poduzetnika koji učestvuju u procesu proizvodnje hrane, Investicijska fondacija Impakt je organizovala stručni webinar u decembru 2022. godine na temu osnova i primjene HACCP Sistema. Primjena HACCP i sličnih sistema imaju za cilj ukazati na odgovornost koja leži na poduzetnicima koji posluju sa hranom. Bolesti prouzrokovane hranom predstavljaju značajan problem u javnom zdravlju. Posljednjih decenija, međunarodni promet hrane se vrlo brzo razvija. To, sa jedne strane, doprinosi ekonomskom napretku i mnogim pozitivnim promjenama društvenih običaja. Međutim, sa druge strane, povećan međunarodni promet hranom olakšava i širenje bolesti prouzrokovanih infekcijom hranom. Stoga, sigurnost hrane sve više postaje međunarodni problem. Učesnicima je dat okvirni



pregled HACCP sistema. Upoznati su sa mogućnostima HACCP sistema, kao i njegovu primjenu u svim fazama proizvodnje jednog prehrambenog proizvoda.



Slika 4 - HACCP - Osnove i primjena

- o *Tips and tricks* u digitalnom marketingu – 29.12.2022. Društvene mreže su integralni dio uspješnih strategija malih biznisa, zapravo, u današnje vrijeme mali biznisi ne mogu priuštiti da ignorišu društvene mreže. U decembru 2022. godine održali smo webinar na temu *Tips&Tricks* u digitalnom marketingu koji je obuhvatao najnovije trendove u digitalnom marketingu, koje su, za naše podneblje, efikasne mreže za oglašavanje kao i praktični savjeti prilikom oglašavanja na društvenim mrežama. Također, prezentirani su im i besplatni alati koje mogu koristiti kako bi unaprijedili marketing svojih poslovnih poduhvata, u slučajevima kada ne mogu unajmiti marketing agencije ili uposliti osobu koja bi obavljala taj posao u kompaniji. Važan segment webinara je bio i dio gdje su prezentirane najčešće greške koje pravimo u digitalnom marketingu.
- o Investicijska fondacija Impakt je bila partner 8.Sajma bh.privrede koji se održao u periodu od 8.do 11. decembra 2022. godine na kojem je omogućila učešće većem broju poduzetnika iz IMPAKT inkubatora poslovnih ideja. Sajam je postao svojevrsna platforma za razvoj konkurentnosti domaćih proizvođača gdje poduzetnici uviđaju vlastitu poziciju na tržištu, gdje upoznaju ljude iz struke i razmjenjuju iskustva, dolaze do novih ideja i plasiraju informacije o svojoj proizvodnji. Pored toga Fondacija je organizovala i dvije panel diskusije, i to panel „Značaj institucionalne podrške u razvoju poduzetništva i povoljnijeg poslovnog okruženja“ koji je održan 8.12.2022. godine te drugi panel „Make it in BiH“ sa poduzetnicima koji je održan 9.12.2022. godine. Obje panel diskusije su ukazale na potrebu institucionalne podrške i mentorstva za poduzetnike na samom početku poslovanja, kao i sinergije institucija sa ciljem koordinacije programa podrške kao i uvezivanju aktivnosti kako bi budući poduzetnici mogli dobiti najviše koristi od različitih institucija. Također, poduzetnici su istakli značaj poduzetničke



IMPAKT
INVESTMENT FOUNDATION



Šibenska 3
71000 SARAJEVO
Bosna i Hercegovina
ID: 4202619600009



+387 33 207 812
+387 33 207 812
www.impact.ba
info@impact.ba

obuke koju su dobili od investicijske fondacije Impakt ali i još važnije mentorsku podršku i praćenje nakon što su registrovali i započeli poslovanje a kako bi povećali prodaju, promovisali svoje proizvode i usluge i dobili cjelokupnu podršku i mentorstvo. Učešće u sajmu je za većinu poduzetnika bilo prvo iskustvo tako da su cijenili priliku da prezentuju svoje biznise, ali i da se upoznaju sa drugim poduzetnicima i ostvare poslovne kontakte i saradnje, a fondacija Impakt je identifikovala potrebe za daljom mentorskom podrškom za neke od poduzetnika te su dogovorene konkretne aktivnosti, kao što su promotivna podrška za neke biznise ili organizacija strateških planiranja za one kojima je potrebno.



Slika 5 - Sajam bh. privrede, Sarajevo

- o Dodatna stručna, promotivna ali i finansijska podrška je osigurana za poduzetnika iz Doboja i Istoka – Edina Dedića, koji je učestvovao u jedinstvenom događaju prvom bh. *Scale-up pitch-u* „[Welcome to the future](#)“ među još devet poduzetnika iz različitih gradova koji su također prezentirali svoje biznise za *scale-up* ili nadogradnju poslovnog modela sa novim uslugama i proizvodima te je Edin Dedić u vrlo jakoj konkurenciji osvojio prvo mjesto i priliku da dobije finansijsku podršku u iznosu 10.000 KM za razvoj poslovne ideje – punjača za električna vozila. “Welcome to the Future” je događaj koji je organizovan 7.12.2022. godine u Domu mladih, a koji je imao za cilj promovisati poduzetništvo. Događaj je jedinstven i nešto novo na području naše regije, gdje je deset (10) uspješnih poslovnih priča koje su se rodile unutar IMPAKT inkubatora poslovnih ideja investicijske fondacije Impakt dobilo priliku da učestvuju na prvom *scale-up pitch-u* sa novim idejama, proizvodima/uslugama, odnosno proširenjima poslovanja.
- o Prvi put su napravljene koraci ka jačanju *corporate sponsorshipa* te snažna saradnja sa kompanijama kao što su Bingo, Via Media, ProCredit Banka, Bh Telecom, koje su i finansijski podržale događaj, a također i sa Ministarstvom privrede Kantona Sarajevo. Događaj je podržan i sa uslugama od strane: Fixit d.o.o. – izradili su web



stranicu događaja, Akta - osigurali 3 nagrade za prva tri mjesta, SCC – besplatno emitirali poster događaja na medijskoj fasadi Sarajevo City Centra 7 dana, Hotel Garni Konak – dali popust za noćenje u iznosu od 200 KM, UnijaAds – uradili Google Ads oglase besplatno. Medijski pokrovitelji događaja su bili: RSG radio i Antena, Manager.ba i Akta.ba. Događaj je zamišljen da ispromovira uspješne priče malih poduzetnika i da pruži potpuno drugačiji doživljaj posjetiocima. Poduzetništvo je prikazano na zabavan i inovativan način uz dosta iznenađenja i neočekivanih trenutaka te smo sigurni da je ovo biti događaj o kojem će se dugo pričati. Za potrebe događaja snimljena su intro videa koja su rađena prema ranije dogovorenom konceptu, odnosno segmentima. Video materijali su korišteni kao najava samih poduzetnika/poduzetnica na događaju, a nakon događaja videa su titlovana i postavljena na *YouTube* kanal Investicijske fondacije Impakt i promovirat će se u narednom periodu. Također, producirana su i kratki videozapisi kao teaseri na društvenim mrežama. Obzirom da je Investicijska fondacija posvećena Ciljevima održivog razvoja, na svakoj prezentaciji je istaknut SDG koji ta konkretna ideja ispunjava, a tri osobe su primile i posebno priznanje SDG šampioni, a to su: Anela Lonić, Lana Pencil i Edo Džebić. Cijeli događaj je tumačen na znakovnom jeziku kako bismo osigurali inkluzivnost sadržaja koji je prezentiran na samom događaju. Na kraju, događaj je emitovan kroz tri televizijske emisije na televiziji Hayat.



Slika 6. *Welcome to the future*

Iz oblasti poreske pismenosti održan je ciklus webinara kroz tri teme:

- Kako i kada ulazim u PDV sistem? - 9.2.2023.
- Na koji način se oporezuju lična i druga primanja - 16.2.2023.
- Pripremimo se za korištenje poreskih olakšica - 23.2.2023.

Investicijska fondacija Impakt je prepoznala značaj jačanja poduzetničkih vjestina, svjesni da moraju imati neka osnovna znanja o poreskom sistemu u BiH, organizovan je ciklus webinara iz ove oblasti, te je svaki se usko vezan za određene teme koje su za naše poduzetnike bile korisne i interesantne i koristit će im u poslovanju. Učesnici su



IMPAKT
INVESTMENT FOUNDATION



Šibenska 3
71000 SARAJEVO
Bosna i Hercegovina
ID: 4202619600009



+387 33 207 812
+387 33 207 812
www.impact.ba
info@impact.ba

imali jako puno pitanja, te je pružena i dodatna mentorska podrška na neka specifična pitanja i nakon samih webinarâ.

- o Automatizacija procesa poslovanja – 7.3.2023. Cilj ovog webinarâ je bio da se poduzetnicima predstavte mogućnosti i potencijali uvođenja automatizacije procesa putem različitih softvera, kao i web shopova za njihove stranice a kako bi proširili tržište i kapacitete.
- o Fotografija koja prodaje sa Aidom Redžepagić – 27.3.2023. Kao nastavak ranijeg webinarâ o društvenim mrežama gdje je istaknut značaj fotografije, učesnici su tražili da se organizuje jedan webinar o samoj fotografiji, tako da je bh.fotografkinja koja trenutno radi i živi u Španiji prenijela svoje znanje i iskustvo o fotografiji i dala praktične smjernice poduzetnicima.
- o Ciklus webinarâ iz oblasti brandinga za poduzetnike, prva sesija – 30.3.2023. Iako je branding dio poduzetničke obuke, nije moguće ulaziti u mnogo detalja tako da se kroz ovaj ciklus webinarâ dalo poduzetnicima mnogo više prostora i prilike da nauče kako izgraditi vlastiti brand, kako kreirati kampanje i na koji način doći do željene publike i komunicirati poruke koje su korisnicima važne.
- o “Pokreni nešto dobro u Tuzlanskom kantonu” je poduzetnički događaj koji je imao za cilj prezentirati rezultate saradnje Ministarstva za kulturu, sport i mlade Tuzlanskog kantona, Službe za zapošljavanje TK i lokalnih zajednica. Tuzlanski kanton može poslužiti kao primjer drugim kantonima kako se udruženim djelovanjem može pružiti preko potrebna podrška razvoju poduzetništva, a na konferenciji je najavljena saradnje i u ovoj godini. Na panelu “Šta mladi poduzetnici na području TK trebaju za bolje poslovno okruženje” imali smo priliku čuti Senajida Dozu, izvršnog direktor Investicijske fondacije Impact, Ivanu Mijatović, ministricu za kulturu, sport i mlade u Vladi TK, Tatjanu Paunoski, marketing menadžera Bingo doo Tuzla, Kenana Hrustemovića, Procredit banka, Dr.sc. Zijada Lugavića, gradonačelnika Tuzle, Adnana Bjelića, gradonačelnika Srebrenika i Arnelu Moranjkić, poduzetnicu iz IMPAKT Inkubatora poslovnih ideja. Na sajamskom dijelu sudjelovalo je preko 30 podržanih biznisa koji su prezentirali svoje proizvode i usluge, a ujedno su imali priliku i za umrežavanje i razmjenu iskustava. Iskoristili smo priliku i da im stručnjaci profesor Bahrija Umihanić, Erna Kusturica, Tatjana Paunoski, Dario Nikolić održe mentoring sesije i daju iz prve ruke savjete za poboljšanje poslovanja. Posebno priznanje u okviru promocije SDG ciljeva je uručeno poduzetnicima iz Tuzlanskog kantona, među kojima i poduzetniku iz Doboj Istoka – Edinu Dediću za poslovnu scale-up ideju proizvodnje punjača za električna vozila.



Slika 7 - Pokreni nešto dobro u Tuzlanskom kantonu

Procedura realizacije finansijske podrške

U skladu sa odredbama Pravilnika o načinu dodjele bespovratne finansijskih sredstava za podršku u pokretanju i/ili unapređenju poslovnih ideja u okviru IMPAKT Inkubatora poslovnih ideja i javnog poziva poduzetnicima iz Impakt inkubatora poslovnih ideja, troje učesnika steklo je pravo da aplicira za finansijsku podršku Investicijske fondacije Impakt. Ugovori o dodjeli bespovratnih finansijskih sredstava potpisani su sa:

- Dženan Babić, Agencija za digitalni marketing Sphere;
- Semir Hodžić, NIT Elektro.

Učesnica Nermina Suljkanović Šišić je nakon finalne prezentacije, u više navrata komunicirala sa predstavnicima Investicijske fondacije Impakt u namjeri da se ohrabri i iskoristi podršku, ali imajući u vidu da se radi o novootvorenom salonu, poduzetnica je stava da obim posla nije u toj mjeri razvijen da bi mogla zaposliti dodatnu osobu, pa čak i uz neke dodatne mjere podrške drugih institucija. Iz tog razloga je odustala od apliciranja za bespovratnu finansijsku podršku, ali ostaje dijelom mentorske i stručne podrške te su njene usluge promovisane putem društvenih mreža Investicijske fondacije Impakt.

Tehnička podrška u uspostavi lokalnih partnerstava za preduzetništvo i zapošljavanje

Nastavljene su aktivnosti u okviru podrške jačanja lokalnih partnerstava za zapošljavanje i poduzetništvo te je održana druga po redu radionica u periodu od 30. do 31.5.2022. godine sa fokusom na strateško, srednjeročno i godišnje planiranje kao platforma cjelokupnog razvoja lokalne zajednice te promocijom investicionih potencijala lokalnih zajednica. Sastanku je prisustvovalo 14 predstavnika lokalnih zajednica. Radionica je koncipirana na način da je prvi dan posvećen jačanju profila lokalnih zajednica i investicijskih profila pri čemu su predstavnici agencije za digitalni marketing Lilium prezentovali svoja iskustva i znanja iz oblasti promocije u javnom prostoru te je razgovarano o načinu prezentacije lokalnih zajednica potencijalnim investitorima te prilikama za promociju. Tokom drugog dana učesnici su se posvetili temi trenutnih propisa u kontekstu online registracije poslovnih subjekata, te strateškom,

srednjoročnom i godišnjem planiranju kao platformi cjelokupnog razvoja lokalne zajednice.



Slika 8 - Radionica sa koordinatorima, LPZ, Jahorina

Kao nastavak izgradnje kapaciteta lokalnih zajednica, održana je obuka iz Značaja Agende 2030 i ciljeva održivog razvoja, korištenjem interaktivnog alata te lokalne zelene ekonomije i potencijalima za primjenu u lokalnim zajednicama, a koja je održana u periodu od 19. do 21. oktobra 2022. godine (Trebević) na kojoj su učestvovali predstavnici općine Doboj Istok. Zaključci sa ove radionice su dostavljene svim učesnicima, a neke od ključnih preporuka su da lokalne zajednice trebaju komunicirati i prepoznati ciljeve održivog razvoja u komunikacijskim planovima, te razvijati svijest da se promocija poduzetništva uvrsti u budžet lokalnih zajednica. Također, preporuka je da se ugovore gostovanja na lokalnim TV i radio stanicama te pruži prilika za poduzetnike koji su podržani kroz inkubator poslovnih ideja da prezentuju svoje biznise. Nadalje, i okviru Dana grada potrebno je promovisati program i poduzetnike koji su ili dijelom istog u svrhu slanja afirmativne poruke svim poduzetnicima te učestvovati u aktivnostima Globalne sedmice poduzetništva realizacijom različitih aktivnosti kako u lokalnim zajednicama tako i u obrazovnim institucijama putem radionica, informativnih događaja, dana otvorenih vrata kako bi se promovisalo lokalno poduzetništvo.



Slika 9 - Jačanje kapaciteta LPZ, Trebević



Aneks 1: Lista polaznika Impakt Inkubatora poslovnih ideja

R.br.	Ime i prezime	Naziv poslovne ideje	Završena obuka
1.	Semir Hodžić	Usluge iz oblasti elektroinstalacija, komunikacijskih mreža, sigurnosnih sistema.	DA
2.	Babić Dženan	Edge Digital	DA
3.	Bećirović Emira	Frizerski salon	NE
4.	Mujkić Edina	Pletenje raznih predmeta od papirne loze	DA
5.	Hasanagić Adem	Pojloprivredni obrt. Uzgoj stoke i proizvodnja mlijeka	NE
6.	Suljkanović-Šišić Nermína	Salon za njegu i održavanje kućnih ljubimaca Grooming salon Šapice	DA
7.	Osmić Elvedin	Proizvodnja poljoprivrednih proizvoda i proširenje stada kao srodna djelatnost	NE
8.	Škrebo Began	Proizvodnja mlijeka i uzgoj stoke u porodičnom gazdinstvu	NE
9.	Mešić Hava	Izgradnja fotonaponskih elektrana	NE

*Napomena: Prema *Pravilniku o načinu dodjele bespovratne finansijske podrške*, obuka se smatra uspješno završenom ukoliko je učesnik prisustvovao na minimalno 80% obuke.

Aneks 2: Isplaćena finansijska sredstva, Impakt Inkubator poslovnih ideja

Ime i prezime	Naziv poslovne ideje	Isplaćena sredstva
1. Dženan Babić	Agencija za digitalni marketing Sphere	4,999.90 KM
2. Semir Hodžić *	NIT.Elektro	4,998.50 KM

*U skladu sa *Zapisnikom sa finalne prezentacije, bespovratnu finansijsku podršku je osigurala Investicijska fondacija Impakt.*



IMPAKT
INVESTMENT FOUNDATION



Šibenska 3
71000 SARAJEVO
Bosna i Hercegovina
ID: 420261960009



+387 33 207 812
+387 33 207 812
www.impact.ba
info@impact.ba

Aneks 3. Vidljivost programa

Medijski izvještaji

Sa ciljem što većeg obuhvata mladih osoba sa područja Tuzlanskog kantona kao i povećanja vidljivosti programa, uloženi su značajni resursi te su pažljivo birane metode i alati putem kojih će se program promovisati. Prije svega, sve aktivnosti vezane za program su redovno promovisane putem web stranice Investicijske fondacije Impact, te društvenih mreža. Svi javni pozivi su posebno promovisani putem plaćenih reklama na društvenim mrežama i Google oglasima. Informacije o javnim pozivima su distribuirane svim akterima u oblasti poduzetništva i mladih, te lokalnim medijima što je vidljivo kroz press klipping u nastavku.

Program „IMPACT inkubator poslovnih ideja u Tuzlanskom kantonu“ u brojkama na društvenima mrežama:

Gostovanja i video prilozii:

1. https://youtu.be/uqQw_n-0sMo
2. <https://youtu.be/eRzj0onG2o8>
3. <https://youtu.be/X7-URUawbWc>
4. <https://youtu.be/U9AYa1410AA>
5. <https://youtu.be/EcTGFHyjXB8>
6. https://youtu.be/zPBv_5B4v60
7. <https://youtu.be/y1T9SPwwwB90>
8. https://youtu.be/C0L_w3N6qj4
9. <https://youtu.be/K4HvJReYsow>
10. https://youtu.be/w_uuJ5fa2w0

Press Klipping:

1. <https://www.klix.ba/vijesti/poduzetnicki-dogadjaj-pokreni-nesto-dobro-odrzan-u-tuzlanskom-kantonu/230322143>
2. <https://mksmtk.gov.ba/view-more/620-000-km-za-projekte-podrske-mladima/463>
3. <https://direktno.ba/Vlada-tuzlanskog-kantona-osigurala-620-000-km-za-projekte-podrske-mladima/>
4. <http://www.vladatk.kim.ba/Vlada-tk/rad-vlade/sjednice-vlade/9226-odrzana-5-rsvtk-05042022>
5. <https://stav.ba/vijest/vlada-tuzlanskog-kantona-osigurala-620000-km-za-projekte-podrske-mladima/8635>



IMPAKT
INVESTMENT FOUNDATION



Šibenska 3

71000 SARAJEVO

Bosna i Hercegovina

ID: 4202619600009



+387 33 207 812

+387 33 207 812

www.impact.ba

info@impact.ba

6. <http://www.vladatk.kim.ba/mlada-tk/najava-dogadaja>
7. <https://tuzlainfo.ba/index.php/novosti/item/170050-poslovna-prilika-za-mlade-impakt-raspisao-javni-poziv-za-tuzlanski-kanton/>
8. <https://bhportal.ba/podrska-poduzetnickim-projektima-mladh-u-tk/>
9. <https://infoplus.ba/kalesijske-teme/ministarstvo-za-kulturu-sport-i-mlade-tk-izdvaja-200-000-km-za-impakt-inkubator-poslovnih-ideja-za-10-lokalnih-zajednica/>
10. <https://www.youtube.com/watch?v=Gzft65ass5qe>
11. <https://rtvusk.ba/usk/prezentacija-impakt-inkubatora-poslovnih-ideja/10857/>
12. <http://sztk.ba/investicijska-fondacija-impakt-nastavlja-realizaciju-aktivnosti-za-ucesce-u-inkubator-poslovnih-ideja/>
13. <https://banovici.gov.ba/u-okviru-impakt-inkubatora-poslovnih-ideja-uprlicena-finalna-prezentacija-sedam-poslovnih-ideja-mladh-banovickih-poduzetnika/>
14. <https://as-tv.ba/banovici-u-okviru-impakt-inkubatora-poslovnih-ideja-uprlicena-finalna-prezentacija-sedam-poslovnih-ideja-mladh-banovickih-poduzetnika-foto-i-video/>
15. https://www.youtube.com/watch?v=NSLROUF9a2s&feature=emb_title
16. https://www.youtube.com/watch?time_continue=1&v=Bij6qYnU3iI&feature=emb_title
17. <https://banovici.gov.ba/potpisan-ugovor-o-partnerstvu-izmedju-opcine-banovici-i-investicijske-fondacije-impakt-za-2023-i-2024-godinu/>
18. <https://www.mreza-mira.net/vijesti/clanci/troje-mladh-iz-celica-dobilo-podrsku-za-svoje-poslovne-poduhvate/>
19. <https://radiokameleon.ba/2022/07/13/impakt-podrzao-sedam-poslovnih-ideja-mladh-u-banovicima-i-celicu/>
20. <http://opcinadobojistok.ba/proglasene-najbolje-ideje-i-dodjelejene-potvrde-o-uceslju-u-preduzetnickoj-obuci-u-okviru-impakt-inkubatora-poslovnih-ideja-dobojistok/>
21. <https://www.federalna.ba/tuzla-finalna-prezentacija-impakt-inkubatora-poslovnih-ideja-3f1ds>
22. <https://www.fena.ba/articla/1516707/tuzla-finalna-prezentacija-impakt-inkubatora-poslovnih-ideja>
23. <https://enovosti.ba/kalesija-sutra-predstavljajne-poslovnih-poduhvata-u-okviru-projekta-impakt-inkubator-poslovnih-ideja/>
24. <https://www.akta.ba/vijesti/bih/158484/predstavljene-poslovne-ideje-impakt-inkubatora-u-tuzli>
25. <https://studiod.ba/2023/02/01/kalesija-sutra-predstavljajne-poslovnih-poduhvata-u-okviru-projekta-impakt-inkubator-poslovnih-ideja/>
26. <https://monstik.ba/tuzla-finalna-prezentacija-impakt-inkubatora-poslovnih-ideja-rtvtk/>
27. <https://www.youtube.com/watch?v=qyua5mLnSUA>



IMPAKT
INVESTMENT FOUNDATION



Šibenska 3
71000 SARAJEVO
Bosna i Hercegovina
ID: 420261960009



+387 33 207 812
+387 33 207 812
www.impact.ba
info@impact.ba

28. <https://www.mreza-mira.net/vijesti/clanci/predstavljanje-poslovnih-poduhvata-impakt-inkubator-poslovnih-ideja-grad-tuzla/?fbclid=IwAR16j4XOG5mHjBEC3ZTUCPZlhqIM-k-rIOJU6xTzb-ribYfM6967Na30>
29. <https://tuzla.info/tuzla-finalna-prezentacija-impakt-inkubatora-poslovnih-ideja-rtvtk/>
30. Podržane 3 poslovne ideje mladih u Kalesiji - Akta.ba
31. <https://tuzla.info/kalesija-predstavljene-ideje-razvijene-u-okviru-impact-inkubatora-poslovnih-ideja-video-rtvtk/>
32. <http://www.rtv.ba/45predstavljene-tri-poslovne-ideje-mladih-iz-kalesije/>
33. <http://business-magazine.ba/2023/02/02/podrzane-3-poslovne-ideje-mladih-kalesiji/>
34. <https://www.oslobodjenje.ba/vijesti/ekonomija/biznis-plus/mladi-pokrecu-tri-nova-biznisa-u-kalesiji-desetak-radnih-mjesta-832236>
35. <https://topvijesti.ba/podrzane-3-poslovne-ideje-mladih-u-kalesiji/>
36. <https://www.youtube.com/watch?v=5K6Fcylzqw8>
37. <https://www.rtvslon.ba/kako-do-otvaranja-vlastitog-biznisa-uz-minimalna-ulaganja/>
38. <https://www.akta.ba/vijesti/bih/160426/vlada-tuzlanskog-kantona-nastavlja-programe-podrske-mladim-poduzetnicima>
39. <https://enovosti.ba/video-realizovan-dogadaj-pod-nazivom-pokreni-nesto-dobro-u-tuzlanskom-kantonu/>
40. <https://tuzla.info/video-realizovan-dogadaj-pod-nazivom-pokreni-nesto-dobro-u-tuzlanskom-kantonu/>
41. <https://www.mreza-mira.net/vijesti/aktivnosti-mreze/odrzana-konferencija-pokreni-nesto-dobro-u-tuzlanskom-kantonu/>
42. <https://www.rtvslon.ba/tuzla-u-utorak-dogadaj-pokreni-nesto-dobro-u-tuzlanskom-kantonu/>
43. <https://aktuelno.ba/postignuti-efekti-u-programu-pokreni-nesto-dobro-u-tuzlanskom-kantonu/>
44. <https://www.zivnice-carsija.com/tuzla-u-utorak-dogadaj-pokreni-nesto-dobro-u-tuzlanskom-kantonu/>
45. <https://onasa.ba/2023/03/17/tuzla-dogadaj-pokreni-neto-dobro-u-tuzlanskom-kantonu-ce-biti-upriličen-u-utorak-21-3-2023-godine-u-prostorijama-hotela-mellain/>
46. <https://startbih.ba/clanak/vlada-tuzlanskog-kantona-nastavlja-programe-podrske-mladim-poduzetnicima/206143>
47. <http://tip.ba/2023/03/21/foto-vlada-tuzlanskog-kantona-nastavlja-programe-podrske-mladim-poduzetnicima/>



48. <https://www.fena.ba/article/1523477/Wlada-tuzlanskog-kantona-nastavlja-programe-podrske-mladim-poduzetnicima>
49. <https://bosnainfo.ba/Wlada-tuzlanskog-kantona-nastavlja-programe-podrske-mladim-poduzetnicima/>
50. <https://balans.co.ba/pokreni-desto-dobro-u-tk/>
51. <https://www.kladanj.ba/konferencija-u-organizaciji-investicijske-fondacije-impakt.html>
52. <http://www.upfbih.ba/dogadjaji--pokreni-desto-dobro-u-tuzlanskom-kantonu->
53. <https://bhportal.ba/k-i-fondacija-impakt-ce-i-ove-godine-nastaviti-saradnju-na-planu-podrske-poduzetnistvu-mladih-osoba-video/>
54. <https://bojiatuzia.ba/u-utorak-pokreni-desto-dobro-u-tuzlanskom-kantonu/>

Za svaki javni poziv, kao i za finalne prezentacije poslovnih ideja pripremani su zasebni grafički vizuali koji su promovisani putem društvenih mreža te dostavljeni medijima i jedinicama lokalne samouprave.

Pregled vizuala:

